

# 感恩！

剛過去的暑假，就像沒有放假一樣！自從文憑試取代了中學會考，老師和學生都好像一年比一年忙。文憑試成績放榜日子愈來愈早，各大專院校的新生活動愈來愈多，銜接課程也愈益豐富。

暑假完畢，學期開始。這幾天傳媒有關學校的報道，都與師生所面對的壓力，並由此而致的負面情緒有關。再想，其實近年教育當局對於教育經費的投入、教育政策的關注、教育人才的培養，都做了不少工作。然而，我們作為教育工作者過往的努力，似乎對於年輕人來說，卻是添煩、添亂。

停一停、想一想：要面對社會不斷的改變，專業要求須不斷的提升。在有限的空間與時間限制下，我們怎樣才可以保持身心健康，不斷持續發展，在學校的體系中幫助更多年輕人？

感恩！雖然香港教育專業的要求愈來愈高，當我們需要專業支援的時候，總有一兩個專家、三四個好朋友在旁，給我們支持和鼓勵。

感恩！雖然我們的年輕人要面對的挑戰愈來愈大，當我們要協助他們解決問題的時候，總可以找到一些新的資源，幫助他們面對困難。

感恩！雖然科技進步對於傳統教學法帶來極大衝擊，當我們放膽嘗試，慢慢適應及融入新科技的世界，我們總可以發現科技在知識管理上帶來的好處。感恩！雖然我們的假期愈來愈少，行政工作愈來愈多，當我們的教齡愈來愈高的時候，我們會發覺愈來愈多舊生返回母校，跟我們訴說他們的成功故事。

感恩！雖然我們投身教育工作多年，不一定可以在地上積聚很多財富，但當我們有一天要離開學校的工作崗位，我們依然可以驕傲地對自己說，這些年投身教育工作的回報，肯定是正增值的。

「常常喜樂，凡事謝恩」是我的座右銘。聽說，我們需要步出「安舒區」(Moving out of our comfort zone)，才能持續發展。世界正高速地轉變，在這AI的年代，就讓我們在忙碌之餘，仍常常喜樂，盡力而為，凡事謝恩。